Islenska steerdfreedafélagid 17. oktéber 2006
Félag raungreinakennara i framhaldsskélum Timi: 2 klukkustundir

Steerdfreedikeppni framhaldsskélanema 2006-2007
Nedra stig

Nafn:
[
Kennitala: Simi: 11
Heimilisfang: 11
Skeli: 21
Bekk da afangi 22
ekkur efa afangi:
Alls

Namsar i framhaldsskola: D 1. D 2.

Leidbeiningar:

1. Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

2. Feerid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan 48ur en pid opnid heftid.

3. Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad 6llum spurn-
ingunum. Pott bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa barf pad ekki ad pyda ad
bid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

4. Keppnin er i fjérum hlutum. I fyrsta hluta eru tfu spurningar sem gilda prju stig hver;
i 68rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; { pridja hluta eru fimm
spurningar sem gilda sex stig hver og { fjérda hluta eru tveer spurningar sem gilda tiu
stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

5. Allar spurningar { fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu
eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt peirra er rétt. Setjid kross i reitinn
framan vid rétta svarid. Ef bid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki
ad giska & svarid, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

6. I bridja hluta & adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid
skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvireett svar er ekkert stig gefid.

7. 1 lausnum tveggja sidustu deemanna, i fjérda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feerid inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima 4 riss-
blédum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni { roksemdafeerslu og skyrleika {
framsetningu.

8. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins eetladar til skyringar. Ekki er
vist ad beer séu teiknadar { réttum hlutfollum.

9. Pid hafid nakveemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur er leyft
ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.

Glitnir styrkir Steerdfreedikeppni framhaldsskélanema
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er briggja stiga virdi. Setjid kross framan
vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1. Hvader 3— (2—(1—-(3-(1—-3))))?

[ ]-3 (] o (]2

2. Tiltekid er margfeldid 37 -38 - 39 - 40. Eina af tdlunum fjérum mé hakka um 1.
Hvada t6lu 4 ad hesekka svo ad margfeldid steekki sem mest?

[ 137 ]38 139 []40

3. Ferhyrningi er skipt { fjéra minni ferhyrninga eins
og synt er & myndinni hér til heegri. Flatarmal
briggja af ferhyrningunum fjérum eru 4 cm?, 7 cm? 4 T
og 15 cm®. Hvert er flatarmél fjorda ferhyrnings-
ins, meelt 1 fersentimetrum?

[]7/4 [ 130/4 [150/7 [ ]60/7

4. Einfaldid v/3 +2v2 — V3 - 2V2
[]2 [12v2 [1v3 [14

5. Nakveemlega 2/3 drengjanna og nékveemlega 3/4 stilknanna stoédust lokaprof 1
steerdfraedi. Fioldi drengja sem stodst profid er jafn fjolda stilkna sem stodst
profis. Hvada hlutfall af ollum hépnum stédst profid?

11 12 13 14
16 17 18 19
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10.

1
. T og y eru rauntoélur pannig ad z +y = 32 og xy = 4. Hvert er gildid & - 4+ 7

. 5 x 5 skakbord hefur hornreitina svarta. Hversu stor prosenta skédkbordsins er

hvit?

(] 40% (] 48% [ ] 50% []52%

A myndinni hér til hegri er ABCD samsidungur B F

og BFDE ferningur. Ef AB =20 cm og CF = 12
cm hvert er ummaél sams{dungsins?

A

E
D78cm D86cm DQZcm D%cm

D

1
Y

(s L7 (18 W

. Gefnir eru 8 einingateningar (teningar af steerd 1 x 1 x 1). Allar 48 hlidar

teninganna eru hvitmaladar. Hver er minnsti fjoldi hlida sem barf ad maéla
svartar til pess ad 6mogulegt sé ad rada einingateningunum { tening af stzerd
2 X 2 X 2 med allar sex hlidarnar hvitar?

[]2 (13 [ ]4 [1s

Ef 2% = —216, v® = —64 og zyz = 48 hvert er gildi z2%7

[]-14 []-16 []-18 []-24
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Annar hluti

I bessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjdgurra stiga virdi. Setjid kross
framan vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

11. Fjorir menn smida 10 skrifbord 4 2 vikum og selja hvert bord 4 10 busund
kronur og vinna sér pvi inn 100 pasund krénur. Med sama afkastahrada og
verOlagningu. Hve mikid, { busundum kréna, vinna sjo menn sér inn 4 4 vikum
ef afkost og verdlagning eru 6breytt?

[] 250 [] 300 [ ]350 [ ]400 [ ] 450

12. A, B og C eru 6likir jakveedir tolustafir. Hvert er gildid &4 C' ef

AAAA+ BBBB + CCCC = BAAAC?

HE 16 17 s o

13. Ferningur er 60 cm?. Ferningnum er skipt eins og
myndin synir og er M midpunktur hlidar . Hvert
er flatarmal skyggda sveedisins maelt { fersentimetr-
um?

s HE: ] 10 12 15
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14.

15.

Gefnar eru fjorar jakvaedar heiltélur a,b,c og d bannig ad ndkveemlega ein af
eftirfarandi fullyrdingum er réng. Hvada fullyrding er rong?

Da<b
Dc<d
[_—_Ia+c<b+d
Da+c<b+d
Da<b+c+d

A myndinni hér fyrir nedan skal reyna ad tengja kassa a; vid kassa as, kassa
b, vid kassa by og kassa c; vid kassa c; med premur ferlum sem ekki skerast og
liggja innan stéra ferningsins. Hver af eftirfarandi fullyrdingum lysir moguleg-
um tengingum ? (synid svar & teikningu)

ba

as

a by a1

D Heegt er ad tengja by vid by en ekki er samtimis haegt ad tengja a; vid as
eda c; vid cs.

D Heegt er ad tengja by vid by og ¢ vid ¢g en ekki er samtimis heegt ad tengja
aj vid as.

D Heegt er ad tengja a; vid ay og ¢; vid ¢y en ekki er samtimis heegt ad tengja
bl vid b2.

D Heegt er ad tengja a; vid ay og by vid by en ekki er samtimis heegt ad tengja
C1 vid Co.

D Heegt er ad tengja 6l brji porin samtimis.
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Pridji hluti

I bessum hluta eru fimm daemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &
svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svarid er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar
eda tviraett svar faest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

N er jakveed heiltala, 10 < IV < 100. Ef deilt er i N med 7 verdur afgangurinn
3 og ef deilt er i N med 13 verdur afgangurinn einnig 3. Hver er talan N7

Svar:

Prihyrningur hefur grunnlinu 10 cm og haed 5 cm. I prihyrninginn er innritadur
ferningur bannig ad ein hlid ferningsins liggur 4 grunnlinu prihyrningsins. Hvert
er flatarmal ferningsins melt { fersentimetrum?

Svar:

Gerum rad fyrir ad a og b séu jakveedar heiltélur bannig ad (a+ 2b)(a —b) = 10.
Hvert er gildi 2a — b7

Svar:

Punkturinn D liggur innan brihyrnings ABC.
Hornin z, y, z og w eru synd 4 myndinni. Finnid C
steerd hornsins z med tilliti til y, z og w.

Svar:

Jon og Bjarni hlaupa & hringlaga braut. Badir hlaupa & jofnum hra®a og er Jén 3
sekiindum & undan Bjarna ad ljuka hringnum. Ef beir félagar halda hlaupunum
afram ba fer Jén framur Bjarna & 90 sekindna fresti. Hve lengi er Bjarni ad
hlaupa einn hring?

Svar:
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Fjordi hluti

I pessum hluta er hvort deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rékstydja svérin. Vid mat lausna
er tekid tillit til frAgangs, ndkveemni og skyrleika { framsetningu. Athugid ad heegt er ad {4

stig fyrir ad leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilveegt skref ad
lausn.

21. Vid segjum ad natttrleg tala sé einlit ef hana ma rita med adeins einum tolustaf.
Deemi um slikar tolur eru 4, 55 og 11111. Einlita talan 11111 er ekki frumtala

(primtala) bvi ad 11111 = 41 - 271. Hve margar frumtdlur minni en 1.000.000
eru einlitar?
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22. Fjorir punktar A,B, C og D liggja &
hring pannig ad er AC midstrengur,
AB er 4 cm, BC er 2 cm og hornin
LABD og ZCBD eru jafn stor. Hver
er lengd BD?

A
BWD
C



